

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. св'ят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уляня  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жадане  
і за вложенем оплати  
почтової.

Рекламації негаченя-  
вані вільні від оплати  
почтової

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції днівників  
пасажа Гавсманя ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік зр. 2-40  
на пів року „ 1-20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20

Поодинокє число 1 кр.  
З почтовому пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5-40  
на пів року „ 2-70  
на чверть року „ 1-35  
місячно . . . „ — 45

Поодинокє число 3 кр.

## Вісти політичні.

(Телеграма цісарска до п. Яворського. — Фіна-  
сове положенє Росії. — Англійско-трансвалльска  
війна.)

Сими днями одержав п. Яворський, яко пре-  
зес езекутивного комітету правди в справі  
принагленя виборів до спільних делегацій,  
таку телеграму, яку вислав Цісар на руки гр.  
Кляріого: „Прошу п. Яворському подати до  
відомости, що буде Мені пожелано, перевести  
вибори до делегацій перед наступаючою тепер  
в парламенті павзою, та що вість про намірене  
відложеноє сих виборів дуже Мене діймила.  
Франц Йосиф“. Сю телеграму передав п. Явор-  
ському граф Клярі в п'ятницю 27-ого жовтня.  
В слід за тим зібрав ся езекутивний комітет  
правди в п'ятницю пополудні і рішпв одного-  
лосно приступити в суботу до виборів делега-  
цій. Перністю думала правди, яко парламен-  
тарна більшість, перевести вибори до делега-  
цій дійсно аж по парламентарній павзі, т. е.  
4 або 5 падолиста, а то з огляду, що й Угор-  
щина ще не перевела в цілости сего вибору,  
а справа квоти ще не порішена. Другої при-  
чини до переведеня виборів не було. Виборам  
делегації не противилось в засаді відно сто-  
ронництва правди і длятого неправдивою єсть  
вість, подава опозиційними часописями, немов  
би посол Катрайн потребував аж неволити  
правди до сих виборів.

В фінансових кругах Росії запанувала  
була в послідних часах паніка, з причини по-  
голосок о труднім фінансовім положеню Росії.  
Говорено навіть о можливости фінансової кризи

і великого фінансового краху. Паніка здавала  
ся бути не безосновною, бо в цілій Европі, а  
ще більше в Росії кредит значно подорожив.  
В тій справі „Новости“ доносять, що міністер  
фінансів виголосив онюгда до зібраних у него  
директорів приватних кредитових інституцій  
промову, в котрій заявив, що теперішня фінан-  
сова ситуація Росії а в цілім того слова зна-  
ченю св'їтла і нема найменших причин, чо-  
го небудь бояти ся. Ситуація Росії під тим взгля-  
дом своєю солідністю перевиспає навіть фінан-  
сову ситуацію инших держав, як н. пр.  
Франції і Англії. Дорожня грошій, яко на-  
слідок загальних на цілім св'їті фінансових  
відносин, потягаючи за собою підвишене сто-  
пи дисконту, має лише посередній вплив на  
економічні відносини, котрих зміни на ліпше  
треба надіяти ся з всякою певністю. З всего  
того виходить, що опираючи ся на солідности  
фінансової і господарскої ситуації можна з до-  
вірем глядіти в будучність.

Після англійских вістей Бури полонили  
2000 англійских вояків з 42 офіцерами в той  
спосіб, що атакуючих Англійців не здержува-  
ли і пропустили їх поміж висунені наперед  
відділи. Дюперва коли Англійці опинили ся  
перед головною силою Бурів, ударено на них  
з усіх сторін. Англійцям вийшла амуніція, а  
що дорога до відвороту була відтята, мусіли  
зложити оружє. Які єсть инші страти Англій-  
ців, телеграми не подають. Генерал Вайт доніс  
лише, що они великі. Судячи по стратах під  
Гленку, де погибло 16 висших офіцирів, хоч  
в огні стояла лиш частина англійского війска,  
страти під Ледісмес мусять бути о много біль-  
ші. Факт, що число упавших офіцирів виноси-  
ло 14½ прц. всіх страт, викликав в Европі  
сензацію. В другій битві, в котрій Англійці

також „побідили“, але мусіли уступити, під  
Елянґсґягт, страта в офіцерах виносила 13%  
всіх страт. В найважніших битвах в Европі  
страти в офіцерах виносили по 2-2, а найбіль-  
ше по 4½ процент загальних страт. Ті вели-  
чезні страти в офіцерах корпусі пояснюють  
ся тим, що трансвалльський генерал Жубер ви-  
силав в перший огонь найліпших стрільців і  
каже головно брати на цілі офіцирів. Бури  
взагалі стріляють дуже добре, не стріляють  
сальвами на команду, так як се привикла ро-  
бити англійска армія, лише до певної цілі,  
добре вперед змиривши. Від двох днів нема  
вже вістей від Англійців в Ледісмес і Мафе-  
кінґ. То пояснює ся тим, що Бури окружили  
англійску армію цілковито. Бури ідуть напе-  
ред і перервали звяз між Ледісмес і Пітерма-  
роцбург, столицею Наталю, а крім того займи-  
ли часть краю Зулусів. Війска ораньскі обса-  
дили північну часть краю Капльанд. В Кап-  
штадті велика тревога, бо Голяндці живучі в  
англійских колоніях грозять революцією.

## НОВИНИ.

Львів дня 3-го падолиста 1899.

— З Коломиї одержано таку вістку: Руско-на-  
родний театр, що пробував тепер в Коломиї,  
виставити на дохід будови тутешнього Народного  
Дому славну штуку з співаннми і танцями Корже-  
ньовского: „Верховинці“. Родимці! Народний Дім  
покриває ся вже бляхою. На цілковите викінчене  
потреба ще богато тисячок, та про се байдуже, бо

## О СПАДЩИНУ.

(Повість з англійского).

(Дальше).

Зузанні Джернем і Розамунді давала то-  
та хорошенська дитина, тотя Герті Смайс, як  
они єї називали, богато до думаня. Не лиш  
єї вигляд, але й деякі особености, єї поведе-  
ня, не відповідали тим здогадам, які пані Міл-  
лер що до єї уродженя висказала. А хоч не  
було ні найменшої причини не врити тій до-  
брій живці, то був погляд, що она так само не  
знає дійсної правди, як і они обі; отже они  
прийшли до того переконаня, що з тою дити-  
ною вяже ся якась тайна. Пані Міллер не го-  
ворила ніколи о своїм браті, аж він з'явив ся  
враз на короткій час в Алянбай; а хоч пані  
Джернем і як мало знала св'їт і людий та й  
не була підозриваючою, то таки добачила, що  
він належить до двозначної класи людий. Пані  
Міллер, що правда, не уміла про свого брата  
більше сказати, як що взагалі „хороший хлоп-  
чико“. Она лиш рідко коли чувала про него  
від той пори, коли він яко неоправний хло-  
пець покинув батьківску хату і пішов на мо-  
ре. Мало що доброго оповідали їй про него.  
Часом минуло і кілька літ а она не знала, де  
він обертає ся і що з ним стало ся.

Але навіть і в Чорнім Мільзомі, в тім  
злюдію, убийнику і падлюці, яким він був, ли-  
шив ся якийсь слід доброго. Він дійсно лю-  
бив трохи свою сестру. Часом заходив до неї,  
та посилав їй потрохи грошій — звідки він  
їх мав, она на щастє того і не здогадувала  
ся — а він мав надію, що добра Поллі ніколи  
того не довідає ся, що за злий з него чоловік.  
Пані Міллер була собі простою людиною і ві-  
рила кому небудь, она не богато думала над  
тим що єї брат робить і як він живе. Она ті-  
шила ся з того, що він віддав дитину в єї  
опіку, і она після найліпших смл своїх спов-  
няла прийнятий на себе обовязок. Она не пі-  
знавала того так як Зузанна Джернем і Роза-  
мунда, що дитина походить з висших кругів  
сусільности.

Одного разу досьвіта хтось став дуже  
гримати до дверей дому Зузанни Джернем і  
розбудив паню дому і єї служницю. Пані Джер-  
нем встала перша і пішла отворити: аж пере-  
пудила ся, коли побачила перед собою паню  
Міллерову перепуджену і вельми засумовану,  
котра стояла коло дверей і держала на руках  
малу Герті, занвинену у велику вонянню хуст-  
ку. З єї бесіди не можна було зразу зрозуміти,  
що стало ся, але пфовиди довідала ся пані  
Джернем, що она прийшла просити, щоби па-  
ні Джернем взяла на день або два дитину до  
себе, бо она мусить зараз їхати до Плімит.

— До Плімит! — сказала пані Джер-  
нем — як то? — та ходіть до хати, ходіть —

і обі пішли до чистенької св'їтлички пані  
Джернемової. В сій комнаті поставила пані Мі-  
ллерова малу Герті перед себе. Дитина, змішана  
і здивована равним ходом по холоднім воздуху,  
вилізла на софку і сїла собі там тихенько  
в кутику. Аж коли пані Міллерова наплакала  
в сій і їй стало легше на серци, розповіла Зу-  
занні Джернем, що їй стало ся. А то єсь  
що було:

Ледви що стало на дворі сїрити, коли  
перед єї двері заїхав якийсь візок, котрим по-  
возив слуга в ліберії — а той візок стояв в  
єї хвили недалеко дому пані Джернем — і  
той слуга єї викликав та сказав, що він має  
прпказ повезти єї безпроволочно до Плімит.  
Здогадують ся, що то єї брата переїхав па ули-  
ци в Плімит тяжкий віз з камінним вуглем і  
тяжко єго покалічив. Єго завезли до шпиталю  
і він лежав там довший час без памяти. Коли  
єму мову вернуло, говорив він з горячки і лі-  
карі сказали, що єму нема виходу. Він тепер  
вже умираючий, але зовсім притомний і про-  
сив до себе св'ященника, що називає ся Коль-  
бирн. Той св'ященник, пан того слуги, спону-  
кав покаліченого жсалувати за свої гріхи і на-  
правити, що ще можна. Перша річ до того  
єсть та, казав св'ященник, щоби він поговорив  
з своєю сестрою. Не можна було тратити часу,  
бо жита покаліченого висить лиш на волоску.  
Буде жити може ще лиш кілька годип, а св'я-  
щенник, котрий при умираючим сидів аж до  
півної ночі, заким намовив єго до того, при-

то аж на другий рік, отже ще до воли часу поклопотати ся. Але тепер чекають нас цукучі виплати за виконані роботи мулярські, каменярські, теслярські, та бляхарські. Вірителі натискають а тут нема чим платити. Доходів ніяких, так, що в касі постійні пустки. Родимці! Скажіть собі, що та гордяня Покутя, сей Дім Народний, що має бути осередком нашого національного життя, підставою нашої культурної і економічної сили — мусить стати! А стане тогді, коли кожний по змозі причинить ся до того відповідною лептою. Вірячи в Вашу щирю любов до свого народа, в охоту помочи ему з занепаду, відзиває ся Управляючий Совіт до Вас з просьбою прибути в родиную, своїяками та знакомими в неділю на представлене, або в разі непереможної перешкоди прислати гроші на руки касиера Вп. др. Кобринського. — За Совіт управляючий: *Николай Лепкий*, председатель. *Леонтій Кузьма*, секретар.

— **З товариства „Руска Бурса ремісничка і промислова“.** Заряд товариства може примістити хлопців, що хотять вчити ся ремісла і промислу, за доплатою родичів на удержане в першій році по 8—10 зр. місячно: одного в друкарни, одного в друкарни літографічній, одного або двох у переплетняка. Вимагає ся що-найменше народна школа з шестилітною наукою. Також в дрогерії може знайти ученик приміщене, однак тут вимагають укінчення бодай першої класи гімназійної. Зголошеня з долученем марки поштової на 20 кр. вносити на адресу: Василь Нагірний у Львові.

— **Смерть на гробі своїх дітей** постигла в Празі 50-літнього столаря Богдана Фіялю. В сам день всіх Святих, коли то в латинським обряді поминають померших та ідуть на кладовище, що-би там своїм дорогим, почившим в землі, дати доказ своєї любові і привязаня, пішов Фіяля о 5 годині по полудни на Ольшанське кладовище помолити ся на могилі своїх шестеро дітей та забрав з собою ще й четверо живучих, з котрих найстарша донька мав 15 літ. Коли прийшли на могилу і одві повклякали а другі зацалювали сьвічки, упав нараз Фіяля на землю і до кількох хвиль вже не жив. Прикликаний лікар сконстатував, що смерть настушила наслідком удару серцевого. Несчастливі діти заходячись від плачу, пустилися самі до дому, до матери, котра вже від довшого часу лежить хора і не може нічого заробити.

— **Телеграми з війни.** Як скоро уміють Англіїці висилати телеграми з поля битви, дово-

дити сего факт, що коли ще шалїла борба під Гленку, в Лондоні читано вже в газеті Central News коротку депешу про сю битву. Кореспондент того дневника, Йосиф Дун, кавалерист з полку Родеса боров ся сам в рядах англійських против Бурів і найшов досить часу ще по перших вистрілах на висилку телеграми до Лондона. Завдяки знакомости терену, Дун велів вже о годині 8 минут 35 віддати свою телеграму в телеграфічнім уряді в Гленку. За чотири години надійшла депеша до Лондона. Телеграфовано підводним телеграфом, що лучить Европу з полудневою Африкою. Телеграма йшла на Ледісмес, Дурбан, Занзібар, Аден, Суез і Мальту.

— **Філія руского товариства педагогічного в Станіславові** видала слїдуючу відозву: Йдучи за покликком центрального Віділу руского товариства педагогічного заснували ми в Станіславові „Філію“ того-ж товариства. Пинї-ж виконуючи волю перших загальних зборів тої філії, відзиваємо ся до всіх, кому добро нашої школи лежить на серци, з прошенем: вступати в члени сего товариства і підпомагати его в переведеню его задач. — Переведем повинні горнути ся до нашого товариства в крайній мірі III. учителі станіславівського округу і Веч. духовенство, бо-ж товариство має задачу дбати і про молодїж і про учительство і про руску школу. То-ж від участі учителів зависить в сій справі поведжене его, і думаємо, що наша філія стане небавом осередком духового життя нашого учительства з округів станіславівського, товмацького, богородчанського і надвірнянського. — З початком нового року шкільного рішив ся виділ заложити буреу, де би під найлучшими умовами для родичів і опікунів молодїж руска могла найти приют, удержане і опіку. Нашою цілю є згорнути як найбільше рускої молодїжї для школи і дати їй тим способом спроможність доброго, правдиво народного вихованя і одвітного нашим обставинам образованя. Однак наше повозавязане товариство поки що не має средств. Чим більше в нас буде членів, тим більше збере ся гроша, чим більше в нас жертв, тим скорше зможемо ввести в діло нашу гадку. Побратими вже далеко перед нами! Час і пора й нам подумати, що би й в нас більшало число інтелігенції. Які діти, такий нарід! Всякі зголошеня і дажки приймає Виділ на руки касиера товариства п. М. Якимовського, учителя народної школи в Станіславові, або одного з виділових. — В Станіславові в жовтні 1899. — За Виділ товариства: *А. Шажнович* голова, *С. Федів* секретар.

— **Міліоновий податок.** Управильнене спадкових справ барона Гірша принесло французькому скарбови величезні гроші. Як пише Figaro, его спадковецї заплатили державі 12 міліонів франків спадкового податку.

— **Небезпечна проба із самоходом.** На самоході закушленім від одного з державних залізничних предриємств, рішили ся вищі урядники місцевости Оравіца коло Темешвару відбути пробну їзду. В хвили, коли той бензиновий самохід був нараз в повнім бігу під стрімку гору, станув нараз і почав вертати ся швидко на долину. Небезпечність була страшна, бо всякі способи гамованя показали ся недостаточними. Всі, що їхали, були би переплатили рішучо смертю або каліцтвом сю небезпечну їзду, але самохід ударив на щасте о поруче що було при дорозі і спинив ся. Як би не то, як би не поруче, був би самохід звалив ся з цілою сілюю в пропасть. Уратовані майже чудом, лишили самохід его долї, а самі забрали ся домів Коло півночі слїдувала ексельбонія бензини і самохід почав горіти. Згоріли всі его складові часті, так, що лише обтоплене залізо відослано назад до фабрики.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень 3 падолиста.** Прибув сюди грецький король. Цісар відвідав его і забавив у него три чверти години. Стріча була дуже сердечна.

**Франкфурт 3 падолиста.** Цар відложив свій виїзд з Дармштадту та аж 8 с. м. прибуде до Потсдаму.

**Лондон 3 падолиста.** Губернатор Наталю доносить, що получена з Ледісме перерване від вчера пополудни.

**Лондон 3 падолиста.** Ходять вісти, що Англіїці ладять ся зїммати португальську пристань в Африці, Делягоа.

біг чим борше до дому і післяв свого слугу ще заким стало свитати, до Алянбай.

Пані Міллерова спішила ся. Кілька слів правдивого сочувства з уст пані Джернем, і запевненя, що она щиро займе ся малою — і пані Міллерова вийшла з хати. Побігла улицею до візка, сіла і поїхала.

Ранною порою того самого дня прийшла Розамунда до своєї тети, а коли минула песподіванка і радість, що застала там дитину, почали обі жєнщини роздумувати над тим, які то виявленя можуть там жєдати добру паню Міллерову.

— Будьте певні, тето, — сказала Розамунда, — що незадовго довідаємо ся, як по правді має ся річ з малою Гертї.

Минали години в тім великім будинку, де лежав Чорний Мільзом на смертельній постелі, підчас коли сестра его клячала коло постелі, а добрий сьвященик, котрому жаль було душі грішника, сидів на другім кінци і поважно та з сочувством споглядав на них обоє. Звидане сестри з братом було дуже прикре. Бідну жєнщину взяв страшний біль, коли їй сказали, що єї брат признав ся, що він дуже великий злочинець. Она мало з болю не минула ся, але відтак стала спокійна, і як би приголомшена; душпастир промовив до умираючого і живої словами потїхи і надїї. Лікар в послїдне навідав ся до того чоловіка; для него не було вже ради — тепер треба було вже чекати, аж приїде виміренім кроком тота, що всіх і все рівнає.

Дійстно, був то страшний спис злочинів, яких наслухав ся Всечестний отець Филип Кольбири і списав власною рукою, підчас коли

умираючий ему диктував. Рідко коли зробив хто таке виявлене перед слухаючими людьми, а ті обоє, що то чули — душпастир і сестра, котра ціла дрожала від страху — відчували то, що тота сцена ніколи не вийде їм з пам'яті.

Двома справами із сего страшного спису займає ся отсе оповідане.

Перша справа то убите Валентина Джернема. Коли пані Міллерова слухала, як оповідав єї брат про ту страшну подїю слабом голосом і уриваним віддыхом, то аж серце в нїї переставало бити ся. Она знала ту подїю. Хтож з тих, що жили в Алянбай, не чув про то убийство, якого хтось допустив ся на улюблєнім свояку пані Джернемової — на тім веселім, доброго серця капітані, котрого всі любили, котрого приїзд був днем радости для малого порту, а котрого щезнене зробило так прикре вражєне? Она чула, як его тета о тім розповідала, підчас коли Розамунда їй сказала, що єї чоловік має все ще надїю викрити убийника свого брата, і его укарати. А тепер знайшов ся той убийник, той злодій, той злочинець, що неодну душу мав на своїй совісти, а то був єї рідний брат і він умирав. Добре що так. То була пімста за Валентина Джернема, не треба вже було людської карі...

Другий злочин, що вяже ся з отсим оповіданем, був старшої дати. Він належав до найстрашнїйших в житю Чорного Мільзома. Умираючий опришок розповів отцю Кольбирнови, як він на чолі вагаги злодїїв, що складала ся головно з людей, повтікавших з корабельних залог, на яких двацять і один літ перед тим, коли его постигла відплата, обїкрав був двір якоїсь англійської дами у Фльоренції. Того злочину допустив ся він при помочи Італїяней, що була мамкою при дитині тої Англїйки.

Мільзом, тогди хороший молодий хлописко, обїцв тїй людині ожєнити ся з нею і она на то пристала. Она намовила его, що би він взяв єї і тоту дитину з собою — бо она, бачите, за ніщо в сьвітї не могла розлучити ся з тою дитиною — она то поставила ему за услївє, під котрим постановила ему помагати. Він то зробив; але мука нового життя вкоротила борзе віку Італїянци, а дитина лишила ся на ласку і неласку Мільзома і якоїсь старої жєнки, що була у него служєницею і помічницею в его злочинах. Скілько ласки зазнала тота дитина з сеї сторони то вже знаємо, бо то була опісля жєна графа Освальда Вєрстронґа.

Отець Кольбири слухав сеї часті признаня Мільзома з як найбільше напруженою увагою.

— Імя — допитував ся — імя тої дами, що мешкала у Фльоренції, матери дитини? Скажіть мені імя?

— Вернер — сказав умираючий охриплим, тихим голосом. — Леді Вернер; дитина називала ся Анна.

Він вже ледви ще дихав, коли скінчив свое страшне признає. Підчас коли отець Кольбири старав ся омрачену налякану, виновну душу помирити з Богом, клячала пані Міллер коло постелі і аж заходила ся від плачу. Нараз прийшла їй на гадку дитина, котру она взяла під свою опіку. Чи то була правда, що він говорив о тїй дитині? А може і то любєське дитинячко було жертвою якогось злочину? Она чекала з нетерпєливостію, повною розпукі, але й з приналежним пошанованем, доки аж отець Кольбири не перестав говорити, відтак приложила уста до уха умираючого і сказала:

— Томку, Томку, скажи мені Бога ради чисту правду що до тої малої дівчини — чия

## Переписка зі всіма і для всіх.

**Просимо не присилати ані марок листових ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.**

Евстахій Ю. у Львові: Масу до гектографування, або скажім відразу, гектограф робить ся слідуєчим способом: Насамперед треба постарати ся о бляшанну скринку, такої величини, як кому потреба. Відповідно до величини скринки робить ся масу числячи всего сто частий. Отже насамперед бере ся 20 частий (н. пр. грамів) найліпшого каруку, наливає ся на него води і відстає на 24 годин на бік. По тім часі зливає ся воду, яка ще лишилася, а намоклий карук, (котрий буде тогди важити около 60 частий), топить ся у відтарованім начиню в киплячій воді. (Тарувати, значить означити або відділити вагу начиня окремо від ваги каруку). Коли карук розтопить ся, доливає ся до него 60 частий гліцерину, і мішаючи заєдно, варить ся дуже обережно, доки, доки аж не відпарує ся з мішанини стілько води, що вся мішанина буде важити 100 частий. Тоду масу лишає ся на якийсь час в спокою, щоби баньки, які би в ній поробили ся, щезли, і тогди вливає ся обережно до бляшанної скринки, призначеної на гектограф. Як би ще й тогди поробили ся зверху які баньки, то треба їх обережно за допомогою карти згортати. Коли би мимо того зверху поробили ся баньки і які нерівності, то можна їх усунути в той спосіб, що на застиглу масу наливає ся тоненьку верству дуже міцного спиритусу і запалює ся его, і лишає ся, щоби спокійно згорів. — Іваєв: 1) На коклюш нема ліку з аптики, лиш відповідне ходжене коло хорого, диета і свіжий воздух та чистота в комнаті, і — як то вже лікар Вам казав — зміна воздуха. Коли коклюш дістала і 4-місячна дитина, то се вже по части може й Ваша вина, або вина обставин, бо дитину треба було якось стеретти, щоби не заразила ся від хлопця. Найважнійша тепер річ, щоби діти відповідно живити і удержувати, доки аж хвороба не мине. В комнаті де суть діти, повинна бути о скілько то може бути, завжди однакова теплота (14 степ. Реом.); компану треба часто і добре провітрювати. (Добре було би, коли би комната була положена до полудня. Купіть в аптеці 2-процентої во-

ди карболевої і т. зв. розприскувач; воду карболеву огрійте трохи вложивши фляцинку в теплу воду а вложивши розприскувач (дві скляні рурки сполучені дротом під прямим кутом) довшою руркою у фляцинку возьміть коротшу в уста і дуйте. Карболева вода буде тогди розприскувати ся як би дрібночка роса. В той спосіб треба розприскувати карболеву воду 4 до 5 разів на день по цілій комнаті, в кождім кутку, так щоби воздух був насичений теплою парою з тої води і діти віддихали нею. Маленьку дитину треба добре пильнувати, щоби завжди була суха. Купіль єсть добра і маленьку дитину треба що дня купати в мірно теплої воді. Але все таки під сим взглядом зарадьте ся тепер лікарю, бо ми не хочемо брати одвічальности на себе. І для старшого хлопця добра купіль лиш не за горяча. Який мід даєте? Чи патоку? Мід до пия зовсім невідповідний хоч би й для старшої дитини а патока, хоч сама в собі не шкідлива, то все-таки для дитини при грудех невідповідна а навіть може бути небезпечна, бо звістно, що патока навіть і старого иноді так затягне, що мало що не удушить ся; мід патока може хору на коклюш дитину лиш подразнити і викликати тим сильнійший і небезпечнійший напад кашлю. Маленькій дитині треба ротик що дня промивати всунувши малий палець обвинений чистим платком, умочивши в теплої перевареній воді. Старшу дитину треба пильнувати, щоби не вибігала на двір і взагалі треба стеретти від наглої зміни тепла і студени. — 2) Т. зв. Ansichtskarten можете дістати в торгівлі Мікслайкака, Львів, уліця Личаківська ч. 1, штука по 5 кр. — А. Пад. в Н.: А чому не читаете уважно кождої переписки? Адреса була подана вже кілька разів: Vincenz Oblack, k. u. k. Hof-Tuchlieferant, Graz, Murgasse 9. Не забудьте відослати присланий пробок, але до них не додавати листу, бо то не вільно і почта не прийме. Винотуйте собі під вибраною пробкою число і барву та подайте окремо в листі. — Василь М. в Перем.: Чи то правда, що горівка може в кімсь займити ся? — Горівка, а до того ще й така сивуха по половині з водою, що й на вільнім воздуху не хоче горіти, чей не займе ся в чоловіці, бо преці в жолудку хочби й якого пияци не горить, ані там ніхто з сірничком або свічкою не полізе. А всеж таки щось в тім мусить бути, коли люди кажуть, що в кімсь займила ся горівка. О скілько ся справа, чи сего рода з'являє доси науково розсліджене, то дійсно

були і бувають случаи, що з когось при якійсь нагоді бухне огонь, але то не конче мусить бути паниця, здає ся однакож, що того рода з'являє буває найчастійше у паниць і для того загално говорять, що в кімсь займає ся горівка. Єсть то рід недуги, в котрій в жолудку чоловіка творять ся гази, котрі скоро відобуть ся і виходять ротом можуть при даній нагоді (н. пр. від запаленого близько рота сірничка свічки, люльки і т. д.) займити ся. Французкий учений де Парвіль (de Parville) написав о сій дивній недугі книжку, в котрій того рода людий називає „бухаючими огнем людми“. Такий случай був н. пр. перед дванацятьма роками в Глестго (коло Лондону). Один селянин там закурював люльку, коли ему параз з рота бухнула полонінь і в тій хвили настала так сильна і несподівана експлозия, що той чоловік від неї помер. В 1880 р. бухнула з рота полонінь одній пани в Сан Франціско в тій хвили, коли она в ночи хотіла загасити свічку. В 1889 хотів у Філадельфії один торговельник вугля запалити собі цигара і в тій хвили бухнула ему полонінь з рота та попекла губи і обмаліла бороду. Він ледви що запалений сірничок приложив до цигара, як ему рот станув в полуміні. Того рода з'являє спостерігали німецький лікар Міллер і американський Вадербург, а др. Міллер слідив основно за ними і прийшов до того висновку, що в наслідок якогось рода нестравности витворюють ся в жолудку гази, котрі опієля відбивши ся, можуть в роті запалити ся і горять сивно полумінію Розуміє ся, що не треба аж сторожки пожарної кликати, щоби той огонь гасила, досить лиш рот замкнути. — Д. З. в Верб: Сакхаріна єсть то білий порошок, котрий легко розпускає ся у воді, і єсть 500 разів солодший як звичайний цукор. Порошок той роблять із смоли вугля камінного (догту камінного або теру) і має слідуєчу красну німецьку назву наукову: „Orthosulfamidbenzoesäureanhydrit“. (Ану будьте ласкаві і вимовте борзо отсе слово не сакуючись!) Сакхаріну винайшли в 1879 року Німці Fahlberg і Remsen, а від 1886 р. фабрикують єї вже на продаж. В торгівлі появляє ся сакхаріна також в маленьких табличках, і дві такі таблички мають в собі тільки солодкості, що три гранки цукру з тростини цукрової. Кільо сакхаріна коштує в гуртовній торгівлі більше менше 45 до 65 зр. Сакхаріни уживають до солодження лікерів, консервів, тісточок і т. п. О скілько знаємо, то у нас в Австрії нема фабрики сакхаріни, а лиш фабрика Фальберга має у Відні свого заступника: Julius Jalowitz, Wien II. Kaiser Joseph-strasse 20. Generalvertreter der Saccharinfabrik Fahlberg, List & Comp. Інша фірма: Dr. Welliczek & Tuschl Wien III, Linke Bahngasse 5. — Н. Г. Ясениця сільня: Подамо пізнійше, бо ще не маємо вказу тягнення італіянських льосів. — Із. Шар. Сис: 1) Народ. учитель мусів би в Росії здавати іспит, бо преці тутешна кваліфікація не обовязує в Росії. А найважнійша річ, що треба би научити ся російської мови, котрої тутешний чоловік, що єї ніколи не учив ся, не научив би ся ані за рік ані за два. То зовсім не така, як н. пр. хтось у нас читав би російську книжку нашим виговором і не така якою писані декотрі видавані у нас газети хоч би н. пр. „Галичанин“. В Росії треба на сільського учителя скінчити бодай „4-класное, городское училище“ і зложити іспит на т. зв. „первой чін“. Платня о скілько знаємо буває всіляка, як до громади, подібно як то у нас було давнійше. — 2) З іспитом з рахунковости можна дістати (але не мусить ся дістати) посаду при урядах помісничих, рахункових, при банках, товариствах задаткових, аскураційних і т. п. — Г. З. в З.: На Ваші питання не можемо дати відповіді, бо треба би піти і безпосередно о то питати властей, котрі могли би нам сказати: А тобі що до того. Таких річий можна лиш тогди вивідати ся, коли має ся т. зв. „стосунки“ а ми тих не маємо. — (Дальші відповіді пізнійше).

она? Чи ти мені правду казав? Коли ні, то скажи тепер правду, брате мій, брате, скажи правду, затим буде за півно!

І благаючий звук єї голосу дійшов до приглушеного уха брата. Уста задрожали єму злепка, як би він на дармо силував ся щось сказати. Але змінена голова, покрита опасками вже не обернула ся до неї, поломана рука не рушила ся. Страх і розпука взяли єго сестру і она схопила ся та дивляла ся з напруженою увагою єму в очи. Надарию отворили ся побілілі губи, надарию задрожали повіки. Судорожно відкинула єя єго широка бривата грудь — відтак зробило ся тихо.

Чорний Мільзом помер.

На другий день поїхав отець Кольбирн з панєю Міллер до Алянбай. Привіз єї аж під єї хату і там єї лишиз, а сам пішов до пані Джернем. Обіцяв нещасливій жінчині, що аби їй опадило гіркого болю сам розповість пани Джернем ту страшну історію, котра мала розяснити ту темряву, яка покривала судьбу капітана. Коли сьвященик прийшов до того дому і підніс руку, щоби взяти блискучу довбеньку і зацукати до дверей, зачув в середині багато веселих голосів, котрі притихли, коли він зацукав, жадаючи, щоби єму отворено.

Двері отворила хороша служниця пані Джернем. Коли отець Кольбирн спитав єї, чи она може поговорити з панєю Джернем і чи она сама — він хотів тим дати пізнати, що хотів би з нею сам на сам поговорити — відповіла дівчина:

— Пані Джернем єсть дома, але не сама; як-раз приїхали капітани Юрій і тато пані Юриєвої — нема й пів години тому, як оба приїхали.

Так отже скінчила ся задача, яку поставив був собі Осип Гаркер, а Юрій Джернем вже не думав о судьбі свого брата. Поважний спокій запанував серед щасливої родини в Алянбай, а сльози Розамунди когили ся на маленьку Герті, що спала у неї на руках — де в недалекім часі мало спати Юриєве дитячко. Отець Кольбирн не розпитував про тото маленьку дівчинку. Пані Міллерова не казала єму нічого про свою порученицю, бо смерть Мільзома станула тому в дорозі. Юрій Джернем, єго жінка і капітан Динкомб вибрали ся на другий день рано до Лондону. По розмові з панєю Міллер прийшли они до того висновку, що з тою дитиною вляє ся якась тайна; найліпше, що можна було зробити, то порозуміти ся зараз з поліцією. — Впрочім — сказав Юрій — мушу поговорити з детективом Леркспуром, щоби єму сказати, що вже не потребує дальше трудити ся, бо ся пригода, або, як мені здає ся, провидіне, само для нас то зробило, чого не могла вдіяти єго зручність.

Коли Юрій явив ся в урядовій канцелярії пана Леркспура, заступник єго подивив ся строго на него і аж коли він тому хитрому чоловічкови кількома натяками дав пізнати, ще єму розходить ся о доходження, які ще до сеї пори робить єго начальник, подав той Юриєви Джернемови адресу пана Андрея Леркспура при уліці Персі.

(Дальше буде).

**Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кахникевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді.**

# І Н С Е Р А Т И.

Для Львова і Галичини  
головний склад і експедиція  
**WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.**  
знаходиться  
у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.  
Агенція дневників і оголошень  
приймає також  
пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

## Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописів приймає виключно ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Ново отворена  
Агенція дневників і оголошень  
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

приймає  
**ОГОЛОШЕННЯ**  
до всіх дневників  
по цінах оригінальних.  
До  
„Народної Часописи“ і „Газети Львівської“  
можне приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

# ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригінали аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опакowaniem **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

**Львів, Пасаж Гавсмана.**

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.